
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE5408

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Fermeture du plus grand cabinet d'orthodontie de la Haute-Vienne, 2000 patients
Question écrite n° 5408

Texte de la question

M. Damien Maudet interpelle M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la fermeture du plus grand cabinet d'orthodontie de la
Haute-Vienne, situé à Limoges. Une décision qui laisse désormais près de 2 000 patients sans praticien pour
poursuivre leurs traitements. « On n'a jamais été appelé, on a appris la fermeture du cabinet par la presse. C'est
honteux ! », dénonce dans la presse la mère d'une patiente. Depuis le début de la semaine et l'annonce de la
cessation totale et définitive d'activité, les parents doivent donc faire la file d'attente devant le plus grand cabinet
d'orthodontie de la Haute-Vienne pour récupérer les dossiers de leurs enfants. Ils sont désormais près de 2 000
adolescents, laissés sans solution pour poursuivre les traitements dentaires. Pour cause, après cette fermeture,
il ne restera plus que trois orthodontistes à Limoges, ce qui est largement insuffisant au regard du nombre de
patients à répartir. « C'est catastrophique, j'ai fait tous les cabinets de Limoges, aucun ne me prend », s'inquiète
une mère de famille sur les réseaux. Si le président de l'Ordre départemental des dentistes, Dominique Moreau-
Pascal, assure que « l'Ordre a demandé au cabinet d'informer sa patientèle de la fermeture et de les orienter
vers leur dentiste. Dentistes et patients ont reçu la liste des douze praticiens du département », les parents
restent désemparés. « Je n'ai trouvé aucune solution pour mon fils, il devrait aller jusqu'à Bordeaux ou La
Rochelle pour avoir un rendez-vous. Ceux qui ont des contacts ont réussi à recaser leurs gamins, mais ça ne fait
pas grand monde, je pense ». Si la situation à Limoges est très préoccupante, elle est le reflet d'un manque
criant de dentistes et plus particulièrement d'orthodontistes, dans l'ensemble des territoires. De la Mayenne au
Calvados, en passant par la Sarthe, les patients ne sont plus en mesure d'avoir un accès décent aux soins
bucco-dentaires. Certaines zones rurales françaises ne comptent que cinq dentistes pour 100 000 habitants. À
l'échelle du pays, la moyenne est de 57 dentistes pour 100 000 habitants, un chiffre inférieur de 20 % à la
moyenne européenne. Parmi ces dentistes, très peu ont choisi de poursuivre leurs études pour devenir
orthodontistes et en moyenne, seuls 57 internes qualifiés en orthodontie sont diplômés chaque année en
France. M. le député demande à M. le ministre comment il est possible que, faute d'orthodontistes suffisants, un
seul d'entre eux se retrouve avec 2 000 patients. Dans cette situation d'urgence à Limoges, compte-t-il faire
appel d'urgence à un orthodontiste pour pallier le vide sanitaire qui laisse la fermeture de ce cabinet ? Il lui
demande si, pour l'ensemble des Français, il compte enfin réellement mettre un terme au numerus clausus pour
former plus de dentistes et donc d'orthodontistes, chaque année.
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